

## ПОЗДРАВЛЯЕМ! Анатолий Михайлович Седых награжден орденом «Дружбы»

23 марта 2015 года Председатель правления ЗАО «Объединенная металлургическая компания» – управляющей организации открытого акционерного общества «Выксунский металлургический завод», генеральный директор закрытого акционерного общества «ОМК-Сервис» **Анатолий Михайлович Седых** Указом Президента Российской Федерации награжден орденом «Дружбы».

Руководство и коллектив Института экономики и управления промышленными предприятиями Национального исследовательского технологического университета «МИСиС», а также редакционный совет журнала «Экономика в промышленности» сердечно поздравляют Анатолия Михайловича Седых с высокой наградой.

*Желаем Вам, Анатолий Михайлович, крепкого здоровья и успехов во всех начинаниях!*

Директор ЭУПП, Главный редактор журнала

В.А. Роменец



**Анатолий Михайлович Седых** окончил Московский институт стали и сплавов (МИСиС). Вся его трудовая деятельность связана с российской металлургией, в развитие и укрепление которой он внес выдающийся вклад.

А.М. Седых начал трудовой путь в должности экономиста в Центральном научно-исследовательском институте черной металлургии им. И.П. Бардина

в 1987 г. В 1992 г. вместе с партнерами основал Объединенную металлургическую компанию (ОМК), которую возглавляет с 1999 года. В настоящее время занимает должность председателя правления ОМК.

Под руководством А.М. Седыха ОМК инвестировала в развитие производства в России около 180 млрд рублей и стала лидером производства металлургической и трубной продукции инновационного типа, импортозамещении для обеспечения нефтегазового, транспортного, строительного секторов российской экономики.

ОМК был создан крупнейший в мире интегрированный российский кластер по выпуску труб большого диаметра (ТБД) и деталей трубопроводов для нефтегазовой отрасли с общим объемом инвестиций более 70 млрд рублей. В рамках проекта в г. Выксе Нижегородской области был построен новый комплекс по производству широкоформатного толстолистового проката МКС-5000, не имеющий аналогов в мире. На Выксунском металлургическом

заводе было полностью модернизировано производство ТБД. Также в рамках этого проекта на предприятиях «Трубодеталь» в Челябинской области и «Благовещенский арматурный завод» в Башкирии ОМК создан крупнейший в стране комплекс по производству соединительных деталей трубопроводов и трубопроводной арматуры.

Это позволило компании внести решающий вклад в импортозамещение в поставках труб для российских газо- и нефтепроводных проектов и снижение доли импорта на рынке ТБД России с 90 до менее чем 10 % в период с 2000 по 2013 гг. Сегодня ОМК является лидером российского и мирового рынка ТБД, участвует во всех стратегических международных проектах. В проекте «Северный поток» (Nord Stream) российские ТБД производства ОМК впервые были использованы для прокладки подводной части газопровода по дну Балтийского моря. В проекте «Южный Поток» 35 % подводной части в двух первых нитках составят трубы ОМК. Высокое качество продукции ОМК подтверждают победы в престижных международных и российских тендерах на поставку трубной продукции для проектов «Средняя Азия – Китай», ВСТО, БТС, «Бованенково – Ухта», «Байдарацкая губа», «Сахалин-1», «Сахалин-2», и других. Компания активно участвует в поставках труб для проекта «Сила Сибири» и уже отгрузила для его строительства первые 30 тыс. т своей трубной продукции.

ОМК является лидером рынка железнодорожных колес в России и бессменным поставщиком «Российских железных дорог» в рамках долгосрочного соглашения начиная с 2002 г. Под руководством

А.М. Седыха на Выксунском металлургическом заводе была проделана огромная работа по модернизации и развитию производства ж\д колес, в которое инвестировано более 3 млрд рублей. В результате на ВМЗ была создана крупнейшая в мире линия по производству литых цельнокатаных ж\д колес мощностью 850 тыс. колес в год, способная производить более 140 их типоразмеров, включая колеса для скоростных поездов «Сапсан» и «Ласточка». Колесная продукция ОМК экспортируется в 30 стран мира.

В рамках развития инновационных технологий ОМК впервые в российской металлургии ввела в строй литейно-прокатный комплекс (ЛПК) по выпуску до 1,2 млн т проката. ЛПК стал первым в постсоветской России металлургическим заводом, построенным «с нуля». Он позволяет обеспечить мощности ОМК по производству труб малого и среднего диаметров собственным сырьем и является самым эффективным в стране металлургическим производством с точки зрения производительности труда, энергозатрат и уровня воздействия на окружающую среду. Инвестиции в проект составили 32 млрд рублей.

Одним из важнейших приоритетов А.М. Седыха как руководителя ОМК является забота о повышении благосостояния ее сотрудников, об улучшении социальной среды в городах присутствия. В компании работают около 30 тыс. человек, и для всех она обеспечивает достойный уровень заработной платы

и высокие социальные стандарты. На реализацию социальных и благотворительных программ в период с 2005 г. направлено более 6 млрд рублей. ОМК активно развивает в городах присутствия медицину, спорт, культуру, отдых, руководствуясь принципом «успешная компания – благополучные регионы – сильная страна». На балансе предприятий содержатся медико-санитарные объекты, базы отдыха, летние оздоровительные лагеря, спортивные сооружения. Реализован целый ряд значимых социальных и благотворительных проектов. В 2013 г. ОМК удостоена национальной премии «Культурное наследие» за восстановление исторического центра г. Выксы – усадьбы Баташевых-Шепелевых, где организован музей.

А.М. Седыха является президентом благотворительного фонда им. Ивана и Андрея Баташевых и президентом благотворительного фонда поддержки семьи, защиты детства, материнства и отцовства «ОМК-Участие».

В 2004 г. А.М. Седыха был награжден почетной грамотой Министерства промышленности и торговли Российской Федерации. В 2008 г. – Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. В 2012 г. был удостоен Премии Правительства в области науки и техники.